

# భూ భారతితో భూ సమస్యలకు పరిష్కారం



-భూ సమస్యలు లేని గ్రామాల్లో మా లక్ష్యం  
-రెవెన్యూ వ్యవస్థ బలోపేతం కోసమే జిపివోల నియామకం  
-తెలంగాణ ఉద్యోగ జేపిసి ఛైర్మన్ లచ్చిరెడ్డి

www.prajapaksham.in

# ప్రజాపక్షం

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం

స్తంభాబి భద్రాబి

బుధవారం | 02 | ఏప్రిల్ | 2025

పేజీలు 8

# ప్రజారోగ్యంతో చెలగాటం



-ఎస్టిపి వ్యవస్థకు తిలోదకాలు  
-ధనార్జనే ధ్యేయంగా ఆసుపత్రుల నిర్వహణ  
-నిద్రావస్థలో అధికార యంత్రాంగం

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : ఆసుపత్రుల యజమాన్యాలు కొన్ని ప్రజారోగ్యంతో చెలగాటమాడుతున్నాయి. ఆసుపత్రులను పర్యవేక్షించాల్సిన అధికారులు నిద్రావస్థలో ఉండడంతో ఇష్టానుసారంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఆసుపత్రుల నుంచి వచ్చే వ్యర్థ జలాలు నేరుగా డ్రైనేజీలో కలుస్తున్నాయి. తద్వారా ప్రజలు వివిధ వ్యాధులకు గురవుతున్నారు. ఆసుపత్రులకు అనుమతి ఇచ్చే ముందు ఎస్టిపి (మురుగునీటి శుద్ధి కర్మాగారం) ఉంటేనే అనుమతులు ఇవ్వాలి ఉంటుంది లేకపోతే ఆసుపత్రులకు అనుమతి ఇవ్వకూడదన్న నిబంధన ఉంది. కానీ చాలా ఆసుపత్రులు అనుమతులు పొందే సమయంలో ఎస్టిపిని ఏర్పాటు చేయడం ఆ తర్వాత నిర్వహణను పట్టించుకోకుండా గాలికి వదిలేస్తున్నారు. ఆసుపత్రుల్లో వాడుతున్న వ్యర్థ జలమంతా శుద్ధి కాకుండానే నేరుగా డ్రైనేజీలోకి చేరుతుంది. దీని ప్రభావం ప్రత్యక్షంగా పలు వ్యాధులకు కారణమవుతుంది. ప్రతి నెల వైద్య ఆరోగ్యశాఖాధికారులు ఖచ్చితంగా ఎస్టిపిలను పరిశీలించాల్సి ఉంటుంది. కారణం ఏమిటో కానీ వైద్య ఆరోగ్యశాఖాధికారులు ఆ విషయాన్ని మరిచిపోతున్నారు. కొన్ని ఆసుపత్రులు ధనార్జనే ధ్యేయంగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. రోగుల రాక కోసం వారు ఆర్ఎంపిలకు, పిఆర్వోలకు ప్రకటిస్తున్న నజరానాలు రోగుల పాలిట శాపాలుగా మారాయి. రోగం వచ్చిందంటే ఆస్తులు అమ్మితే తప్ప

మిగతా 2లో..

## సంక్షేమ పథకాల్లో 'సన్నబియ్యం' కీలకం



-అవినీతి, అక్రమాలకు తావులేకుండా పథకం కొనసాగించాలి  
-కొత్తగూడెం శాసన సభ్యులు కూసంనేని వివరాలు 2లో..

## రామభక్తులకు సకల సౌకర్యాలు



ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం: శ్రీ సీతారామ నవమిని పురస్కరించుకుని రామభక్తుల కోసం సకల సౌకర్యాలు కల్పించునున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర జితేష్ వి పాటిల్ అన్నారు. మంగళవారం ఆయన రామాలయ పరిసరాల్లో గల మిథిలా స్టేడియంలో జరుగుతున్న పనులను ఐటిడిపి పిఓ రాహుల్, ఎస్పి రోహిత్ రాజ్, ఏఎస్పి విక్రాంత కుమార్ సింగ్తో కలిసి పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ వేసవి కాలాన్ని దృష్టిలో పెట్టుకుని మొట్టమొదటి సారిగా మిస్డ్ ఫాగింగ్ (పొగమంచు) ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. వివిధ, వివిధ, భక్తులు కూర్చునే

- వేసవి ఉపశమనానికి తొలిసారిగా మిస్డ్ ఫాగ్ ఏర్పాటు
- ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన కలెక్టర్, పిఓ
- పనులు త్వరగా పూర్తి చేయాలి
- కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్

స్వామివారి కళ్యాణాన్ని తలకించేందుకు సెక్యూర్ల వారిగా ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. కళ్యాణం, పట్టాభిషేకాన్ని ముగించుకుని

మిగతా 2లో..

## పౌష్టికాహారం అందించేందుకు సన్నబియ్యం పంపిణీ



2లో..

# ప్రజారోగ్యంతో చెలగాటం

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

నయం కాని పరిస్థితి ఏర్పడింది. 20 నుంచి 30 శాతం కమిషన్ దాటి ఇప్పుడు 50 శాతం కమిషన్ చేరిపోయింది. 50 శాతం కమిషన్ ఇవ్వడంతో పాటు తమ ఆసుపత్రి నిర్వహణ, లాభాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని రోగి వద్ద నుంచి సాధారణంగా అయ్యే ఖర్చు కంటే మూడు రేట్లు అదనంగా వసూలు చేస్తున్నారు. ఖమ్మంలో రెండు మూడు ఆసుపత్రులు మినహా మిగిలిన వారంతా ఆర్ఎంపిల సేవలో తరిస్తూ కాకులు కొట్టి గడ్డలకు వేసినట్లు రోగుల వద్ద దోచుకుని ఆర్ఎంపిలకు దోచిపెడు తున్నారు. వైద్యానికి సరిపడ దుబ్బులు వచ్చిన ఆర్ఎంపికి ఇవ్వాల్సిన కమిషన్ సరిపడ రాలేదని మృతదేహాన్ని పది గంటల పాటు ఆసుపత్రిలోనే ఉంచుకుని చివరకు శోకసంధ్రంలో ఉన్న మృతుని కుటుంబ సభ్యుల వద్ద నుంచి దుబ్బులు పిండి కాని మృతదేహాన్ని అప్పగించలే దంటే ఆసుపత్రిలో ఎంతటి అమానుషీయ ఘటనలు చోటు చేసుకుంటున్నాయో ఆలోచించాల్సిన అవసరం ఉంది. అవసరం లేని చోట ఆర్ఎంపి చెప్పాడని ఆపరేషన్, ఆర్ఎంపి చెప్పాడని మూడు రోజులు ఆసుపత్రిలో ఉంచుకోవడం అవసరం లేకపోయినా ఐసియుకి రిఫర్ చేయడం ఇవ్వని రోగిని పరిక్షించిన వైద్యులు నిర్ణయించడం లేదు.



ఆర్ఎంపి వ్యవస్థ మొత్తం వైద్య రంగాన్ని శాసిస్తుంది. కాసుల కోసం కక్కుర్తిపడుతున్న ఆసుపత్రుల యజమాన్యాలు కనీసం మానవత్వం లేకుండా రోగం వచ్చిందంటే ఎలా దుబ్బులు పిండాలో ఆర్ఎంపి చెబుతుంటే అదే పంథాను ఆసుపత్రులు అవలంబిస్తున్నాయి. రోగులారా తస్మాత్ జాగ్రత్త వారితో వచ్చారా ఆస్తులు అమ్ముకోవాలిందే.

## సంక్షేమ పథకాల్లో 'సన్నబియ్యం' కీలకం

ప్రజాపక్షం/కొత్తగూడెం టౌన్ : తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాల్లో సన్న బియ్యం పంపిణీ పథకం కీలకంగా మారనుందని, పేద కుటుంబాల ఆకలితీర్చే ఈ పథకాన్ని అమలు చేసేందుకు ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవడం సాహసమేనని కొత్తగూడెం శాసనసభ సభ్యులు కూసంనేని సాంబశివరావు అన్నారు. పట్టణంలోని 28వ వార్డు రామాటాకీస్ ఏరియా, చుంచుపల్లి మండలంలోని రాంనగర్, సుజాతనగర్లో రేషన్ షాపుల్లో సన్నబియ్యం పథకాన్ని కూసంనేని ప్రారంభించి మాట్లాడారు. గత పాలకుల సన్న బియ్యం పథకం అమలు ప్రకటనకు పరిమితమైందన్న విషయాన్ని గుర్తు చేశారు. ఇతర రాష్ట్రాలకు ఈ పథకం ఆదర్శమని అన్నారు. ప్రజల ఆరోగ్యానికి, పోషకాహార భద్రతకు ఈ పథకం దోహదపడుతుందని, ఈ పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని పేదవర్గాల సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరుకుంటున్నాను. పథకాన్ని ఎలాంటి అవినీతి, అక్రమాలకూ తావులేకుండా పక్కంబిగా కొనసాగించాలని, సంబంధిత అధికారులు నిత్యం పర్యవేక్షించాలని సూచించారు. పేదల బియ్యం పక్కదారి పడితే ఉపేక్షించేదే లేదని కఠిన చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్ కె సాబీర్ షా, కాంగ్రెస్ నాయకులు నాగ నాగసీతారాములు, జిల్లా సివిల్ సర్జన్ అధికారి రుక్మిణీదేవి, సివిల్ సర్జన్ డివిం త్రినాథ్, సీల్డర్లు పుల్లయ్య, కృష్ణ, శిరీష, డిటి మహేష్, స్టానికలు వాసిరెడ్డి మురళి, భూకా్య ద్రు, భాగం మహేశ్వర్



రావు, జక్కుల రాములు, కొవ్వూరి హనుంతురావు, కంచర్ల జమలయ్య, మునిగడప వెంకటేశ్వర్లు, నేరెళ్ల శ్రీనివాస్, భూకా్య శ్రీనివాస్, ధర్మరాజు, యూసుఫ్, బోయిన విజయ్ కుమార్, సత్యనారాయణ చారి, సుధాకర్, దుర్గ, యాలాద్రి, యాకబ్, యాసీన్, వేణు, రామారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పౌష్టికాహారం అందించేందుకు సన్నబియ్యం పంపిణీ

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : ప్రజలకు పౌష్టికాహారం అందించేందుకు ప్రభుత్వం సన్నబియ్యం పంపిణీకి శ్రీకారం చుట్టించిన మేయర్ పుసుకొల్లు నీరజ తెలిపారు. మంగళవారం ఖమ్మం నగరంలోని చర్చి కాంపౌండ్ ప్రాంతంలో ఉన్న రేషన్ దుకాణం వద్ద లబ్ధిదారులకు సన్న బియ్యం పంపిణీని మేయర్ పుసుకొల్లు నీరజ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వం రేషన్ షాపుల ద్వారా దొడ్డు రకం బియ్యం సరఫరా చేస్తుండడంతో అవి దళారుల పాలవుతున్నాయని తెలిపారు. ప్రజలకు పోషక విలువలతో కూడిన ఆహారాన్ని అందించేందుకు ధనవంతులు తినే సన్న బియ్యాన్ని పేదలకు పంపిణీ చేయాలని నిర్ణయించినట్లు అందులో భాగంగానే నేటి నుంచి పేదలకు సన్న బియ్యం పంపిణీ చేస్తుందని ఆమె తెలిపారు. ప్రజలు వాటిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. జిల్లా పౌర సరఫరాల అధికారి చంద్రశేఖర్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రవేశపెట్టిన సన్న బియ్యం పంపిణీ

ణీని ఖమ్మంజిల్లాలోని 748 చౌక దుకాణాల ద్వారా పంపిణీ చేయడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రజలు ఈ సన్నబియ్యాన్ని వినియోగించుకోవాలన్నారు. జిల్లాలోని ఏ చౌక దుకాణం నుండైనా పోషక విలువలతో కూడిన సన్నబియ్యాన్ని తీసుకోవచ్చునని తెలిపారు. గత ఖరీఫ్ (వానాకాలం) 2024 25 సీజన్ నందు ఖమ్మంజిల్లాలో 51312 మంది రైతుల వద్ద నుంచి 295608 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయడం జరిగిందని ఆయన తెలిపారు. అందులో సన్న రకం ధాన్యం 272674 మెట్రిక్ టన్నులను 47494 మంది రైతులకు బోసన్ రూపంలో రూ.136333000 కోట్లను బోసన్ రూపంలో రైతుల బ్యాంక్ ఖాతాల్లో జమ చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సివిల్ సర్జన్ డిటి విజయ్బాబు, ఆర్ఐఐ వహిద్, లబ్ధిదారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పెద్దతండాలో సన్న బియ్యం పంపిణీ

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మంరూరల్: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అందిస్తున్న రేషన్ బియ్యం.. ఏడులాపురం మున్సిపాలిటీపరిధిలోని పెద్దతండాలో మంగళవారం పంపిణీ చేశారు. దీనికి మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి క్యాంప్ కార్యాలయ ఇంచార్జ్ తుంబూరు దయాకర్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా.. హాజరయ్య లబ్ధిదారులకు అందజేసి ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దార్ రాంప్రసాద్, కమిషనర్ ఆళ్ల శ్రీనివాసరెడ్డి, మద్దులపల్లి మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ బైరు హరినాథ్ బాబు, జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులు మద్ది మల్లారెడ్డి, ధరావత్ రామ్మూర్తి నాయక్, మద్ది కిషోర్ రెడ్డి, తిప్పని రాజశేఖరరెడ్డి, అజీర్ అశోక్ నాయక్, భూకా్య సురేష్ నాయక్, మండల అధ్యక్షులు కల్లెం వెంకటరెడ్డి, నాయకులు భూకా్య కిషోర్ నాయక్, బానోత్ హరినాయక్, కందుకూరి వెంకటనారా



యణ, మద్దులపల్లి మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్లు పంతులనాయక్, కర్లపూడి సుభద్ర తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రామభక్తులకు సకల సౌకర్యాలు

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

భక్తులు సంతోషంగా తిరిగి వెళ్లేలా ఆహ్లాదకరమైన వాతావరణాన్ని కల్పించాల్సిన బాధ్యత మనదే అన్నారు. మంచినీరు, మజ్జిక ప్యాకెట్లను భక్తులు అందించాలని, ఇందుకోసం స్వచ్ఛంద సంస్థల సహకారాన్ని తీసుకోవాలని చెప్పారు. ప్రధానంగా ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలని, ఇందుకోసం గ్రామపంచాయితీతో పాటు ఇతర సిబ్బంది కూడా తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు. తాత్కాలిక మరుగుదొడ్లు, దున్నులు మార్చుకునే కదులు, టెంట్లు, సేదతీరే సౌకర్యాలు కల్పించాలని చెప్పారు. ప్రసాదాలు, తలంబ్రాలు అందరికీ అందేలా అదనపు కౌంటర్లు ఏర్పాటు చేయాలని, ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు చోటు చేసుకోకుండా గోదావరి తీరంలో జాగ్రత్తలు పాటించాలని, పోలీస్ బంధు బంధు నిర్వహించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో దేవస్థానం ఇ.ఎల్. రమాదేవి, ఆర్డీఓ దామోదర్ రావు, తహశీల్దార్ శ్రీనివాస్ పాటు ఇతర శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## బార్ అసోసియేషన్ బాధ్యతలు స్వీకరణ

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం లీగల్ :

మార్చి 27న జరిగిన ఖమ్మం బార్ అసోసియేషన్ ఎన్నికల్లో గెలుపొందిన బార్ అసోసియేషన్ కార్యవర్గం మంగళవారం బాధ్యతలు స్వీకరించింది. అధ్యక్ష, కార్యదర్శులుగా ఎన్నికైన తొందపు వెంకటేశ్వరరావు, గడ్డల దిలీప్ కుమార్



సహా మొత్తం కార్యవర్గం బాధ్యతలు స్వీకరించింది. ఈ సందర్భంగా అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు మాట్లాడుతూ ఖమ్మం బార్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపడతామని న్యాయవాదుల సంక్షేమమే ఎజెండాగా పనిచేసామన్నారు. సమస్యల పరిష్కారానికి చిత్తశుద్ధితో కృషి చేస్తామని బార్ అసోసియేషన్ బెంచ్ మధ్య సత్యంబంధాలను కొనసాగిస్తామన్నారు. బాధ్యతలు స్వీకరించిన వారిలో ఉపాధ్యక్షురాలిగా మోతుగూరి విజయశాంత, కార్యదర్శిగా గడ్డల దిలీప్ కుమార్, సహాయ కార్యదర్శిగా మేకల నవీన్ కుమార్, గ్రంథాలయ కార్యదర్శిగా ఎన్. రాంబాబు, క్రీడల కార్యదర్శిగా కెవివి లక్ష్మి, కోశాధికారిగా సర్పంచ్ రావు, మహిళా ప్రతినిధిగా ఇందిర లు బాధ్యతలు స్వీకరించారు. గతంలో బార్ అసోసియేషన్ బాధ్యతలు నిర్వహించిన వారు మంగళవారం సూతన కార్యవర్గానికి బాధ్యతలు అప్పగించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్, జూనియర్ న్యాయవాదులు పాల్గొని శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

## పేదల సంక్షేమమే ప్రభుత్వ ధ్యేయం

-ఎ.ఎస్. చైర్మన్ యరగర్ల

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ :

పేదల సంక్షేమమే ధ్యేయంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పాలన సాగిస్తుందని ఖమ్మం వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ యరగర్ల హనుంతురావు తెలిపారు. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రారంభించిన సన్నబియ్యం పథకాన్ని మంగళవారం రఘునాథపాలెం మండల పరిధిలోని వి.వెంకటాయపాలెం గ్రామంలో ఎ.ఎస్. చైర్మన్ యరగర్ల హనుంతురావు లబ్ధిదారులకు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పోషక విలువలు కలిగిన ఆహారాన్ని ప్రజలకు అందించాలని ప్రభుత్వం సన్న బియ్యం పథకానికి శ్రీకారం చుట్టించింది. పేదలు సన్నబియ్యాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తెలిపారు. పేదలకు సన్నబియ్యం పంపిణీకి శ్రీకారం చుట్టిన ముఖ్య మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావుకు ఈ సందర్భంగా కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ గ్రామశాఖ అధ్యక్షులు బానోత్ కిషోర్, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు కిలారు వెంకటరమణ, దరావత్ వీరు, బానోత్ కృష్ణ, రాము, మాజీ ఎంపిటిసీ సత్యనారాయణ, తగరం ఆదామ్, నల్లగట్ల శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## భూముల వేలం ఆలోచనను వెనక్కి తీసుకోవాలి

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ :

హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ భూముల వేలం వేయాలనే ఆలోచనను ప్రభుత్వం వెనక్కి తీసుకోవాలని ఎన్ఎఫ్ఐ జిల్లా కార్యదర్శి టి. ప్రవీణ్ డిమాండ్ చేశారు. ఎన్ఎఫ్ఐ ఖమ్మం జిల్లా కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఖమ్మం నగరంలోని నిర్మల్ హృదయ స్కూల్ సమీపంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ డిప్లొమామ్యూసు దగ్గం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రవీణ్ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ చెందిన 400 ఎకరాల భూమిని వేలం వేయాలని తీసుకున్న నిర్ణయానికి వ్యతిరేకంగా పోరాడుతున్నామన్నారు. కార్పొరేట్ శక్తులకు భూములు అమ్మిన ప్రభుత్వం హెచ్ సియు భూములను అమ్మేందుకు అక్కడ అదవులను చదును చేయాలనే పేరుతో బుల్లిజర్లు, షేసిబిలతో చెట్లను తొలగించే కార్యక్రమం చేపట్టిందన్నారు. అడ్డుకున్న విద్యార్థి నాయకులను అక్రమంగా అరెస్టు చేసిందన్నారు. పోలీస్ బలగాలతో యూనివర్సిటీని నిర్బంధించడం వంటి సంఘటనలకు నిరసనగా శాంతియుత కార్యక్రమాలకు ఎన్ఎఫ్ఐ రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపునిస్తే పోలీసులు అర్ధరాత్రి జిల్లాలో ఎన్ఎఫ్ఐ నాయకులను ముందస్తు అరెస్టు చేయడం దుర్మార్గపు చర్య అన్నారు. భూముల వేలం ఆలోచనను ప్రభుత్వం వెంటనే వెనక్కి తీసుకోవాలని, అరెస్టు చేసిన వారిని వెంటనే విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్షులు సుధాకర్, ఉపాధ్యక్షులు రాజు, జిల్లా నాయకులు వినోద్, వినయ్, మనోజ్, లోకేష్, వెంకటేశ్, త్రినాథ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# రాజీవ్ యువ వికాసం గడువు పొడిగింపు

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన్ :** రాజీవ్ యువ వికాసం పథకం క్రింద దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు ఏప్రిల్ 14 వరకు గడువు పొడిగిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుందని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. నిరుద్యోగ యువతపై పెద్ద మొత్తంలో ప్రభుత్వం నిధులు ఖర్చు చేస్తూ రాజీవ్ యువ వికాసం పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టినది తెలిపారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, ఈబీసీ, మైనార్టీ యువకులకు సంబంధిత కార్పోరేషన్ల ద్వారా వంద శాతం సబ్సిడీపై 50వేల యూనిట్, 90 శాతం సబ్సిడీపై లక్ష రూపాయల యూనిట్, 80 శాతం సబ్సిడీతో రెండు లక్షల రూపాయల యూనిట్, 70 శాతం సబ్సిడీతో నాలుగు లక్షల రూపాయల యూనిట్లను యువకులు ఏర్పాటు చేసుకునేందుకు ప్రభుత్వం సహకారం అందిస్తుంది. చిన్ననీటి పారుదల రంగంలో యూనిట్ ఏర్పాటు చేసుకునే వారికి వంద శాతం సబ్సిడీ, దుర్బల సమూహాలకు లక్ష రూపాయల వరకు 90శాతం సబ్సిడీ ప్రత్యేకంగా ఇవ్వడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. రాజీవ్ యువ వికాసం పథకం పొందించుకు గ్రామీణ



### -కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్

ప్రాంతాల్లో వార్షిక ఆదాయ పరిమితి రూ.1.50 లక్షల లోపు, పట్టణ ప్రాంతాలలో రెండు లక్షల లోపు ఉండాలని తెల్ల రేషన్ కార్డులో దరఖాస్తుదారుని పేరు లేని పక్షంలో మాత్రమే ఆదాయ సర్టిఫికేట్ సమర్పించాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. వ్యవసాయాతర పథకాలకు అభ్యర్థుల వయస్సు 21 నుంచి 55 ఏళ్ల మధ్యలో ఉండాలని వ్యవసాయ అనుబంధ రంగాల యూనిట్ల ఏర్పాటుకు సంబంధించి 60 సంవత్సరాల వరకు సడలింపు ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. ఐదేండ్లకు కుటుంబం నుంచి ఒకరికి మాత్రమే ఉపాధి పథకం మంజూరు చేయడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు ఆధార్ కార్డు, రేషన్ కార్డు, ఆదాయ ధృవీకరణ పత్రం, రవాణా రంగ పథకాలకు శాశ్వత డ్రైవింగ్ లైసెన్స్, వ్యవసాయ పథకాలకు పట్టాదారు పాసుపుస్తకం, దివ్యాంగుల సడరం సర్టిఫికేట్, పాస్పోర్టు సైజ్ ఫోటో, దుర్బల సమూహ ధృవీకరణ మండల శాఖ కమిటీ ద్వారా జారీ చేసిన పత్రంతో పాటు ఆన్లైన్ పోర్టల్లో దరఖాస్తు చేయాలన్నారు. లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేసిన తర్వాత వారికి మంజూరు పత్రాలు జారీ చేయడంతో పాటు యూనిట్ గ్రౌండింగ్, వ్యాపార నిర్వహణలో పాటించాల్సిన సూత్రాలపై శిక్షణ అందిస్తామని తెలిపారు. ఆసక్తి గల యువకులు నిర్ణీత గడువు లోగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు.

# ఎస్ఎస్ వీల్ కేర్ ప్రారంభించిన మేయర్

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన్ :** ఖమ్మం నగరంలోని పాండురంగాపురంలో నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన ఎస్ఎస్ వీల్ కేర్ ను మేయర్ పుసుకొల్లు నీరజ మంగళవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ కార్ల వినియోగదారులకు నాణ్యమైన సేవలను అందించి వారి మన్ననలు పొందాలని నిర్వాహకులకు సూచించారు. ఎస్ఎస్ వీల్ కేర్ నందు కారుకు సంబంధించి అన్ని రకాల సర్వీసులు, కారు ఉపకరణాలు అందుబాటులో ఉన్నాయని వాటిని నగరవాసులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెండవ డివిజన్ కార్పొరేటర్ మలీడు వెంకటేశ్వర్లు, నల్లమల వెంకటేశ్వరరావు, పోట్ల వీరేందర్ పాల్గొన్నారు.



# ఉమ్మడి జిల్లాలో తెగ తాగేశారు..

**-వైరా మద్యం డిపోలో రూ 2290.50 కోట్లు మద్యం అమ్మకాలు -2024 ఏప్రిల్ 1 నుంచి 2025 మార్చి 31 వరకు అమ్మకాలు**

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం :** వైరా మద్యం డిపోనందు 2024 ఏప్రిల్ 1 నుంచి 2025 మార్చి 31 ఆర్థిక సంవత్సరానికి రూ 2290 కోట్ల 51 లక్షల మద్యం అమ్మకాలు జరిగాయి. గతంలో పోల్చుకుంటే ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో మద్యం అమ్మకాలు భారీగా పెరిగాయి. 29,38,191 వేల మద్యం లిక్వర్ కేసులు, 1900704 కేసుల బీర్లు అమ్మకాలు జరిగాయి. ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో పెద్ద ఎత్తున అమ్మకాలు జరగడంతో ప్రభుత్వానికి భారీగా ఆదాయం పెరిగింది. పండుగలు, ఘనోత్సవాలకు తెగతాగేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వైరా మద్యం డిపోకు మద్యం అమ్మకాల్లో ప్రత్యేక గుర్తింపు వచ్చినట్లు సమాచారం.



# అక్రమ అరెస్టులతో ఉద్యమాలు ఆపలేరు

**ప్రజాపక్షం/ మధిర :** అక్రమ అరెస్టులతో పోరాటాలను ఆపలేరని, ప్రభుత్వ వ్యతిరేక విధానాలపై సిపిఎం పార్టీ ప్రజల తరుపున నిరంతరం ఉద్యమాలు నిర్వహిస్తుందని సిపిఎం పార్టీ జిల్లా కమిటీ సభ్యులు శీలం నర్సింహారావు అన్నారు. హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ భూముల వేలం ప్రభుత్వం విరమించుకోవాలని నిరసనలు చేస్తున్న యూనివర్సిటీ విద్యార్థులకు మద్దతుగా హైదరాబాద్ కు వెళ్తున్న సిపిఎం నాయకులను స్థానిక పోలీసులు మంగళవారం ముందస్తు అరెస్టు చేశారు. ఈ సందర్భంగా శీలం నర్సింహారావు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ భూములను వేలం వేయటం విరమించుకోవాలని, భూములను ప్రభుత్వం ఆధీనంలో ఉంచుకుని ప్రభుత్వ అవసరాల కోసం ఉపయోగించాలి తప్పా ప్రభుత్వం వాటిని వేలం వేసి అమ్మగించటం సరైన వద్దతి కాదన్నారు. ఇప్పటికైనా యూనివర్సిటీ భూములను అమ్మటాన్ని మానుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయన పాటు పట్టణ కార్యదర్శి పడకంటి మురళీ, టౌన్ కమిటీ సభ్యులు పాపినేని రామనర్సయ్య, వద్రాణపు మధు తదితరులు ఉన్నారు.



# కూరకులను పరామర్శించిన లింగాల

**ప్రజాపక్షం/ మధిర :** డిసిసిబి మాజీచైర్మన్ కూరకుల నాగభూషణం సత్తుపల్లి వెళ్తున్న కారు అదుపు తప్పి ప్రమాదానికి గురై కారు లో ప్రయాణిస్తున్న నాగభూషణం, అతని భార్యకు స్వల్ప గాయాలయ్యాయి. ఈ విషయం తెలుసుకున్న మాజీజెడ్పీ చైర్మన్, మధిర నియోజకవర్గ ఎలెర్ఎస్ ఇన్చార్జి లింగాల కమలారాజు మంగళవారం వారి ఇంటికి వెళ్లి పరామర్శించారు. అంతరం వారి యోగక్షేమాలను తెలుసుకుని త్వరగా కోలుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



# ఇందిరమ్మ రాజ్యం అంటే

## విద్యార్థుల హక్కులను కాలరాయడమేనా..?

**ప్రజాపక్షం/కరకగూడెం:** హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీకి చెందిన 400 ఏకరాల భూములను వేలం వేయాలని తీసుకున్న నిర్ణయానికి వ్యతిరేకంగా యూనివర్సిటీ విద్యార్థులు పోరాడుతుంటే వారిని అక్రమంగా వీధి రౌడీల లాగా లాక్కొని వెళ్లి అరెస్ట్ చేయడం తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేస్తున్న సిగ్గుచాటున చర్య అని ఎన్ఎఫ్ఐబి భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి మాదాను అఖిలే అన్నారు. వేలం కోట్ల విలువైన హెచ్. సి.యు భూములను కార్పోరేట్ శక్తులకు దారదత్తం చేసేందుకై రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ సర్కార్ కుట్ట పన్నుతోందని అన్నారు. అరెస్టు చేసిన వారిని వెంటనే విడుదల చేయాలని, హెచ్. సి.యు భూములను యూనివర్సిటీ పేరుతో రిజిస్ట్రేషన్ చేయాలని లేకపోతే ఎన్ఎఫ్ఐబి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉద్యమాలను ఉద్ధృతం చేస్తామని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఇటువంటి చర్యలతో విద్యార్థులు చేస్తున్న ఉద్యమాలను ఆపలేరని ఖండించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్ఎఫ్ఐబి విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

# పిఆర్టీయూ ఆధ్వర్యంలో పాదయాత్ర

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన్ :** ఉపాధ్యాయ ఎంపెలెగా గెలుపొందిన పింగళి శ్రీపాల్ రెడ్డి విజయాన్ని కాంక్షిస్తూ పిఆర్టీయూ ఆధ్వర్యంలో పాదయాత్ర నిర్వహించారు. మంగళవారం పిఆర్ టీయూ జిల్లా అధ్యక్షులు యలమద్ది వెంకటేశ్వర్లు (వైవి) ఆధ్వర్యంలో ఖమ్మం నగరంలోని ఇందిరా నగర్లో ఉన్న వినాయక స్వామి దేవాలయం నుండి వైరా పట్టణం లోని పాత శివాలయం వరకు 23 మంది సభ్యులతో కూడిన బృందం పాదయాత్ర ద్వారా చేరుకున్నారు. ఈ బృందానికి వైరా మండల పిఆర్టీయూ అధ్యక్షులు వెలిశెట్టి నర్సింహారావు ఆధ్వర్యంలో ఘన స్వాగతం పలికారు. అనంతరం శివాలయంలో ఎంపెలెసి పింగళి శ్రీపాల్ రెడ్డి పేరు మీద ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అదేవిధంగా వైరా రిజార్వాయర్ సమీపాన గల దాసాంజనేయ స్వామి దేవాలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వ



హించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీతారామయ్య, కుసుమ నాగేశ్వరరావు, టి. సురేష్, వేముల భిక్షం, పి. శ్రీనివాసరెడ్డి, లింగం సతీష్, రత్నకుమార్, కెవి రమణ, జివి రమణ, కె. రాము, పాటి వెంకటేశ్వర్లు, టి. వెంకన్న, కె. గోపాలరావు, జి. రామారావు, కెవి నాయుడు, టి. రాఘవయ్య, పి. వెంకటరెడ్డి, ప్రభాకరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మా యూనివర్సిటీ భూములు అమ్ముకోవద్దు



**ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి:** మా యూనివర్సిటీ భూములు అమ్ముకోవద్దంటూ షకార్లు ప్రదర్శించటమే కాకుండా, రిలే దీక్షలో సైతం పాల్గొని ఔరా అనిపించారు వేంసూరు మండలం ముర్లపాడుకు చెందిన భాస్కర్తి యశస్వి, రూనవిలు. హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ క్యాంపస్ స్కూల్లో చదువుతున్న భాస్కర్తి యశస్వి, రూనవిలు యూనివర్సిటీ భూముల రక్షణలో మేము సైతం అంటూ చెయ్యి కలుపుతున్నారు.

### హెచ్సీయూ స్కూల్ విద్యార్థినిలు భాస్కర్తి యశస్వి, రూనవి

ఫుట్ బాల్ ఆడుకోవడానికి యూనివర్సిటీకి వచ్చి, యూనివర్సిటీలోని 400 ఏకరాల భూములపై కన్నేసి, నేడు ఆ భూములను వేలం ద్వారా అమ్మటాన్ని నిరసిస్తూ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ విద్యార్థి విద్యార్థులు నిర్వహిస్తున్న నిరసన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న చిన్నారులు ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ నెమలి మన జాతీయ పక్షి అని, అటువంటి నెమలికి గూడు లేకుండా చేయవద్దని, అమాయక పక్షులు, దుప్పలు, జింకలు చనిపోతున్నాయని, వేరువేరు రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చి విద్యార్థిని విద్యార్థులు ఇక్కడ చదువుతున్నారని అటువంటి యూనివర్సిటీకి, మన రాష్ట్రానికి వెళ్లేపేరు తీసుకురావద్దని, భవిష్యత్తు తరాల చదువులకు ఉపయోగపడే ఆ స్థలాన్ని రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారుల కోసం అమ్ముకోవద్దని విజ్ఞప్తి రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి విజ్ఞప్తి చేశారు.

# సింగరేణి సిఎండిని కలిసిన సైలో బంకర్ బాధితులు

**ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి:** మండల పరిధిలోని కిష్టారం, జలగం వెంగళరావు ఉపరితల గనులను సోమవారం సందర్శించిన సింగరేణి చైర్మన్ అండ్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ బలరాం (ఆర్.ఎన్.బి) ను కిష్టారం సైలో బంకర్ బాధితులు సోమవారం కలిసి వినతిపత్రాన్ని అందజేశారు. స్పందించిన బలరాం నాయక్ మాట్లాడుతూ స్థానిక శాసన సభ్యులూ, జిల్లా మంత్రులతో చర్చించి త్వరలో బాధితుల సమక్షంలో ఉన్నత స్థాయి సమావేశం ఏర్పాటు చేసి, బాధితులను ఆదుకునే దిశగా అడుగులు వేస్తామన్నారు. వినతిపత్రం అందించిన వారిలో కడారి మదీనా, మారోజు నాగేశ్వరరావు, పాలకుర్తి నాగేశ్వర రావు, పాలకుర్తి ప్రభాకర్ (మణి బాబు), వాడపల్లి సుందర్ రావు, పాలకుర్తి వెంకటేశ్వరరావు, వేము సుందీష్, బరగడ సరేంద్ర, వాడపల్లి నాగమణి,



అరుణ, కొత్త లక్ష్మి, రామాల నాగమణి, పాలకుర్తి సత్యనారాయణ, మారోజు మారేశ్వరరావు, కొక్కెర గడ్డ సగేష్ తదితరులున్నారు.



# నేటి తరానికి వెంకటలాలయ్య సేవలు తెలియాలి

### సిపిఐ జాతీయ సమితి సభ్యులు బాగం

**ప్రజాపక్షం/కొజిజిల్లా :** యాసా వెంకటలాలయ్య గ్రామానికి చేసిన సేవలు నేటి తరానికి తెలియాలి అవసరం ఎంతైనా ఉందని సిపిఐ జాతీయసమితి సభ్యులు బాగం హేమంతురావు అన్నారు. మండల పరిషత్ లోని తనికెళ్లలో తనికెళ్ల గ్రామ ప్రధాన సర్పంచ్ యాసా వెంకటలాలయ్య 35వ వర్షంతి కార్యక్రమం మంగళవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. తొలుత పార్టీ పతాకాన్ని మాజీ సర్పంచ్ గడల సీతారామయ్య ఆవిష్కరించగా తనికెళ్ల సిపిఐ గ్రామశాఖ కార్యదర్శి యాసా వెంకటేశ్వరరావు అధ్యక్షతన నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో బాగం ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. దళితులు గ్రామానికి దూరంగా ఉండటంతో పార్టీ నిర్ణయానికి కట్టుబడి రాష్ట్రీయప్రధాన రహదారిప్రక్కన గల 12 ఎకరాల వ్యవసాయభూమిని ఇండ్ల స్థలాలకు ఇచ్చిన ఘనత ఆయనదని పేర్కొన్నారు. తాగునీటికి ఇబ్బందిపడుతున్న రోజుల్లో తన సొంత దబ్బితో వడ్డెరకాలనీ, గోడబజార్, గొల్లబజార్, ఎస్సీ కాలనీయందు బావులు తవ్వించి నీటివెడ్డెడిని తగ్గించిన వ్యక్తి అని కొనియాడారు. ఇప్పటికీ ఆయన వర్షంతి కులమతాలకు అతీతంగా ఇంతమంది హాజరయ్యారంటే ఆయనకు ప్రజల్లో ఉన్న స్థానమేంటో అర్థం చేసుకోవచ్చని అన్నారు. జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి దండి సురేష్ మాట్లాడుతు నాడు నిస్వార్థంగా పార్టీకి వారు చేసిన పునాదులే ఈరోజుకి పార్టీకి ఆదరణ ఉందని అన్నారు. విద్యాభివృద్ధికి సంవిశాలమైన స్థలాలను విద్యాశాఖకు అప్పగించారని అధికారంలో లేకున్నా ఈ గ్రామంలో సుమారు వంద ఎకరాల ఇండ్లస్థలాలను పంచిపెట్టిన ఘనత కమ్యూనిస్టుపార్టీకే దక్కిందని అన్నారు. కమ్యూనిస్టులు ఉనికిలేకపోతే పేదప్రజలకు



న్యాయం జరగదని ప్రశ్నించేవారు లేకుండా పోతున్నారని ఇది దేశానికి అత్యంత ప్రమాదకరమని కమ్యూనిస్టు నాయకులు చెప్పడం కాదు బూర్జువాపార్టీల మేధావులు సైతం దీన్ని అంగీకరిస్తున్నారని తెలిపారు. చుట్టుప్రక్కల గ్రామాలకు బలమైన కేంద్రంగా తనికెళ్ల ఉండేదని వచ్చే పంచాయతీ ఎన్నికల్లో తిరిగి ఎర్రజెండాను గెలిపించడంవల్ల ఇలాంటి నాయకులకు నిజమైన నివాళి అర్పిస్తామని స్పష్టం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా నాయకులు యర్రా బాబు, దొండపాటి రమేష్, తాటి వెంకటేశ్వర్లు, పిపిరావు, ఉపాధ్యాయసంఘం నాయకులు లేడిబోయిన గోపాల్ రావు, విశ్రాంత ఉపాధ్యాయుడు కొణపర్తి విష్ణుమూర్తి, బాణోత్ భరత్, గడల శ్రీను, పిన్నం పుల్లయ్య, పాపిట్ల వినయ, కవిడ వీరభద్రం, వెంకటలాలయ్య కుమారులు యాసా వెంకటేశ్వర్లు, సత్యనారాయణ, రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఆక్రమణకు గురైన రోడ్డు పరిష్కారానికి కలిసి రావాలి

**ప్రజాపక్షం/అక్షపత్తి:** మండల కేంద్రం నడిబొడ్డున గ్రామంలో ఉన్న పీఆర్ సీసీ రోడ్డును స్థానిక కాంట్రాక్టర్ ముక్కార్ పాషా ఆక్రమించిన విషయం అందరికీ తెలిసిందేనని కాంగ్రెస్ మండల అధ్యక్షులు రామ నరసయ్య అన్నారు. మంగళవారం ఆయన మాట్లాడుతూ వీళ్ళు నిర్మించిన ప్రజల రోడ్డును ఆక్రమించడంతో కాంగ్రెస్ పార్టీ వాస్తవాలతో తీర్పు చెప్పడంతో ముక్కార్ పాషా ఆదివాసి నాయకులను, తుడుం దెబ్బ నాయకులను అడ్డం పెట్టుకొని కాంగ్రెస్ పార్టీపై అసత్య ప్రచారాలు చేయడం, ప్రజలకు అవసరమైన రోడ్డు ఆక్రమించుకోవడం పత్రికల్లో ప్రకటనలు చేయడం దురదృష్టకరమన్నారు. ఆక్రమణకు గురైన రోడ్డు సమస్య పరిష్కారానికి మూడో తారీఖు గురువారం మండల కేంద్రంలోని ప్రజా సమక్షంలో వాస్తవంగా రోడ్డు ఉన్నదా లేదా అనేది స్థానిక ప్రజలే నిర్ణయితలుగా చెప్పాలని పార్టీలకతీతంగా కులమాతలకు అతీతంగా స్థానిక ప్రజలందరూ తప్పక హాజరై కావాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీ సమ్యయ్య, ముత్తిలింగం మహమ్మద్ అతహార్, శ్రీనివాస్, బుర్ర వెంకన్న, సుధాకర్ పాల్గొన్నారు.



# సన్న బియ్యం పేద ప్రజలకు వరం

**ప్రజాపక్షం/చంద్రగోండ:** రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందించే సన్న బియ్యం పేద ప్రజలకు వరము లాంటిదని లబ్ధిదారులు అన్నారు. మండల పరిషత్ లోని రేపల్లెవాడ, గానుగపాడు, రాయకంపాడు, చంద్రగోండ, పోకలగూడెం, కుర్రాంగూడెం తదితర గ్రామాల్లో సన్న బియ్యం పథకాన్ని ఆయా చౌక దుకాణాల్లో అర్హులైన లబ్ధిదారులకు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికల హామీలలో సన్న బియ్యం ఇస్తుందని తెలపడం జరిగిందని, నేడు దొడ్డు రేపల్లె ఇచ్చిన వాగ్దానాలను ఒక్కొక్కటిగా నెరవేరుస్తున్నారని తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి రేపల్లె రోడ్డి ఇచ్చిన వాగ్దానాలను ఒక్కొక్కటిగా నెరవేరుస్తున్నారని తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం రాష్ట్రాన్ని అప్పుల ఊబిలో దింపిందన్నారు. అయినా ముఖ్యమంత్రి పథకాలు అన్నిటిని విడదత వారీగా అమలు చేస్తున్నారన్నారు. రేపల్లెవాడలో తొలుత ద్వారా మహిళలకు సన్న బియ్యం డిలర్ వాసం శ్రీను అందజేశారు. అదే విధంగా రాయకంపాడులో సన్న బియ్యం పథకాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామ అధ్యక్షులు భోగినబోయిన కోటిశ్వరరావు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామస్తులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# భూ కబ్జా కేసులో నలుగురికి లిమాండ్



**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం రూరల్:** తప్పుడు వ్యవహారాలకు పాల్పడి.. రెవిన్యూ, పోలీసులను పక్కదారి పట్టించాలని చూసిన భూ కబ్జాదారులు ఎట్టకేలకు రిమాండ్ అయ్యారు. కులాన్ని కబ్జాకు వాడుకుని.. అధికారులపైనే చేద్దామనుకున్న అడ్డగోలు భాగోతం కాస్తా.. పోలీసులు జరిపిన విచారణలో అసలు నిజాలు వెలుగులోకి వచ్చి మంగళవారం కలకటల పాలయ్యారు. వివరాలలోకి వెళితే.. ఏడులాపురం మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని వరంగల్ క్రాస్ రోడ్ కు చెందిన మెట్ల అరుణకు ఏడులాపురం రెవిన్యూ పరిధిలోని బైపాస్ రోడ్ పక్కన ఫ్లాట్ ఉంది. ఆ ఫ్లాట్ ను ఏడులాపురం గ్రామానికి చెందిన ఏపూరి శ్రీవారి, ఏపూరి శివ అలియాస్ ప్రతాప్, వడ్లకుంట భుజంగరావు, సతానుగూడెనికి చెందిన ఇనుపనూరి చంద్రశేఖర్లు మార్చి 16వ తేదీన కబ్జాకు యత్నించి దౌర్జన్యంకు పాల్పడ్డారు. దీంతో వారిపై బాధితులు ఫిర్యాదు చేయగా.. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపట్టారు. రెవిన్యూ అధికారులతో పూర్తి స్థాయి పరిశీలన చేపించగా.. నిందితులు కబ్జాకు యత్నించినట్లు రిపోర్ట్ ఇచ్చారు. ఈ మేరకు పోలీసులు విచారణ చేసి 308(5), 329(3), 324(4), 296(బి), 351(2), ఆర్డర్లు 3(5) ఆఫ్ బీఎన్ఎస్ యాక్ట్ 2023 సెక్షన్ల కింద కేసులు నమోదు చేసి నలుగురిని రిమాండ్ కు తరలించారు.

**- పోలీస్ విచారణలో విస్తుపోయే నిజాలు - నిందితులపై లోతుగా విచారణ జరిపితే మరిన్ని విషయాలు వెలుగులోకి..**

**విచారణలో విస్తుపోయే నిజాలు...**  
మెట్ల అరుణకు ఏడులాపురం రెవిన్యూ సర్వే నెంబర్ 215లోని బైపాస్ రోడ్డు పక్కన 363 గజాల ఫ్లాటు ఉంది. ఈ ఫ్లాటుపై అక్రమార్కుల కన్ను పడింది. ఎలాగైనా ఈ ఫ్లాటును కొట్టేయాలనే కుట్రకు తెరలేపారు. అందులో భాగంగా 217లో ఏపూరి రాములుకు లేని భూమిని ఉన్నట్టుగా రెవిన్యూ అధికారులను ఏవార్చి పాస్ పుస్తకం పొందారు. కానీ ఆ భూమి 2000 సంవత్సరంలో బైపాస్ రోడ్డు కింద మూడు కుంటలు పోగా.. అందుకు ప్రభుత్వం నుంచి పరిహారం పొందారు. ఎలాగో అడ్డదారిలో పొందిన పాస్ బుక్ ఉండటంతో కన్స్ట్రక్షన్ పొంది ఆ కాగితాలను అడ్డుపెట్టుకొని 215లో ఉన్న ఫ్లాట్ ను కాజేసి కుట్రకు పాల్పడ్డారు. ఈ వివాదంపై పోలీసులు విచారణ చేపట్టగా.. రెవిన్యూ సిబ్బంది వచ్చి సర్వే చేసి ఆ ఫ్లాట్ 215లోనే ఉందని, 217 కాదని రిపోర్ట్ ఇచ్చారు. అలాగే అసలు 217లో ఏపూరి రాములుకు భూమి లేదని రిపోర్ట్ ను పోలీసులకు రిపోర్ట్ ఇచ్చారు. దీంతో నిందితులను పోలీసులు రిమాండ్ కు తరలించారు. భూ కబ్జాకు పాల్పడడమే కాకుండా ఇలా పోలీసులను, రెవిన్యూను పక్కదోవ పట్టించడానికి ప్రయత్నించి చివరకు అభాసుపాలయ్యారు. సదరు వ్యక్తులు గతంలో పలువురి భూమిపై తమ భూమేనని దౌర్జన్యంగా వ్యవహారాలు కనబరిచారు. ఇందులో భాగంగా పలు తప్పుడు పనులు చేశారని పోలీసుల లోతుగా విచారణ జరిపితే మరిన్ని విషయాలు వెలుగులోకి వచ్చే అవకాశం ఉంది.

# అమ్మ కోరిక తీర్చాడు..



**ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి:** అమ్మకు తన కొడుకు సివిల్ సర్వెంట్ కావాలని కోరిక. గ్రూప్ 1 సాధించి అమ్మ కోరిక నెరవేర్చాడు కొడుకు ప్రమోద్ సాయి. సత్తుపల్లి పట్టణంలో విద్యాభ్యాసం చేసిన విద్యార్థి తాటి ప్రమోద్ సాయి గ్రూప్ 1 పోస్ట్ సాధించాడు. మండల పరిషత్ గల కాకర్లపల్లి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో సోఫ్ట్ టీచర్ గా పని చేస్తున్న తాటి సుదర్శనమ్మ పెద్ద కుమారుడి ప్రమోద్ సాయి. రెండో కుమారుడు ప్రదీప్ చంద్ర. వీరి స్వగ్రామం భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా దమ్మపేట మండలం లోని తాటి సుబ్బన్న గూడెం కాగా విద్యాభ్యాసం

**గ్రూప్ 1 సాధించిన విద్యార్థి తాటి ప్రమోద్ సాయి**

సత్తుపల్లి లోనే కొనసాగింది. ప్రమోద్ సాయి విద్యాభ్యాసం సత్తుపల్లి లోని వి.వి. విద్యాలయంలో జరిగింది. ఇంజనీరింగ్ విద్య హైదరాబాద్ వి.యన్.ఆర్.విజ్ఞాన జ్యోతిలో పూర్తి చేశారు. తండ్రి తాటి రామచంద్రరావు పిల్లలు చిన్న వయసులో ఉన్నపుడే చనిపోవడంతో అమ్మ సంరక్షణలో పెరిగారు. ఇటీవల ప్రకటించిన గ్రూప్ 1 ఫలితాలలో 464 మార్కులు (హాల్ టికెట్ నెంబర్ 240916327) సాధించాడు. రాష్ట్ర ర్యాంకు 317 కాగా యస్.టి. (ఆదివాసి కోయ ) సామాజిక వర్గంలో జోన్ 1లో 10 వ ర్యాంకు సాధించారు. గ్రూప్ 1 పరీక్షలకు ఎటువంటి కోచింగ్ తీసుకోకుండా తాను ఇంటి వద్ద స్వయంగా తయారైనట్లు ప్రమోద్ సాయి చెప్పారు. ఢిల్లీ లోని వాజిరం కోచింగ్ సెంటర్ లో ఐఎయస్ శిక్షణ తీసుకుంటున్న సమయంలో 2018లో ఏక్సిడెంట్ కారణంగా తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. 6 సంవత్సరాల విలువైన కాలాన్ని అనుపత్రిలో వైద్య చికిత్స కారణంగా కోల్పోయానని, అయినప్పటికీ ఆత్మ విశ్వాసం కోల్పోకుండా తనకు తాను ధైర్యం చెప్పుకుంటూ అమ్మ ప్రోత్సాహంతో చదివి మెయిన్స్ కు క్యాల్చిఫై అయ్యానని తెలిపారు. నేను సివిల్ సర్వెంట్ కావాలన్నది అమ్మ కల. గ్రూప్ 1 సాధించి అమ్మ కలను నెరవేర్చాను.

# గ్రామ పంచాయతీ వర్కర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర మహాసభను జయప్రదం చేయండి

**ప్రజాపక్షం/జూలూరుపాడు:** ఏప్రిల్ 5 న నారాయణపేటలో జరిగే తెలంగాణ ప్రగతి శీల గ్రామ పంచాయతీ వర్కర్స్ యూనియన్ (టియూసీఐ అనుబంధం) రాష్ట్ర మహాసభను జయప్రదం చేయాలని యూనియన్ జిల్లా కార్యదర్శి ఏడులాపురం గోపాలరావు కోరారు. మంగళవారం జూలూరుపాడు మండల కేంద్రంలో పోస్టల్స్ ఆవిష్కరించిన అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ప్రగతిశీల గ్రామపంచాయతీ వర్కర్స్ యూనియన్ (టియూసీఐ అనుబంధం) గ్రామపంచాయతీ కార్యకలకుల అండగా నిలిచి, వాళ్ళు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలపై నిరంతరం ఎన్నో పోరాటాలు చేసిందన్నారు. గ్రామపంచాయతీ కార్యకలకుల అన్ని రకాల సెలవులు అమలు చేయాలని కోరారు. నెలల తరబడి జీతాలు ఇవ్వకపోవడం రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి తగదని అన్నారు. ప్రతి నెలా ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల మాదిరిగా గ్రామపంచాయతీ కార్యకలకు కూడా నెల నెలా వేతనాలు వ్యక్తిగత ఆకౌంట్లో జమ చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూనియన్ జిల్లా కోశాధికారి ధన్వంతరావు, నాయకులు వినోద్, లచ్చీ హనుమంతరావు పాల్గొన్నారు.



# తాగునీటి ఎద్దడి నివారణకు పటిష్టమైన చర్యలు చేపట్టండి



**ప్రజాపక్షం/కొత్తగూడెం టౌన్ :** వేసవి ఎండలు తీవ్రరూపం దాలుస్తున్న పరిస్థితిలో గ్రామీణ ప్రాంతాలు, పట్టణ ప్రాంతాల్లో తాగు నీటి ఎద్దడి నివారణకు పటిష్టమైన చర్యలు చేపట్టాలని కొత్తగూడెం శాసనసభ సభ్యులు కూననేని సాంబశివరావు ఆదేశించారు. ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో కొత్తగూడెం, పాల్వంచ మున్సిపల్, పబ్లిక్ హెల్త్, భగీరథ, ఆర్డబ్ల్యుఎస్, గ్రీడ్ అధికారులతో మంగళవారం సమీక్షా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కూననేని మాట్లాడుతూ, ప్రతిపాదనలో ఉన్న మంచినీటి పథకాలు, బోర్లు, పైప్ లైన్లను తక్షణమే

## కొత్తగూడెం శాసనసభ సభ్యులు కూననేని

పూర్తి చేసి ప్రజలు అందుబాటులోకి తేవాలని, మరమ్మతులకు గురైన బోర్లు, పైప్ లైన్లను, మంచినీటి త్యాంకులకు తక్షణమే మరమ్మతులు చేయాలని ఆదేశించారు. ఎక్కడ తాగునీటి సమస్య ఉన్నా అధికారులు స్పందించి పరిస్థిరానికి చర్యలు తీసుకోవాలని, తాగునీటి సమస్య పరిస్థిరానికి కావాల్సిన నిధులు కేటాయించే విషయంలో తొలి ప్రాధాన్యత ఇస్తానని, ఎన్ని నిధులైనా కేటాయించేందుకు వెనుకాడేది లేదన్నారు. నీటి సమస్య పరిస్థిరాంకోసం నియోజకవర్గానికి మంజూరైన రూ.1.90కోట్ల నిధులకు సంబంధించిన పనులు తక్షణమే ప్రారంభించాలని త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని సూచించారు. నీటి పథకాలకు కావాల్సిన నిధుల ప్రతిపాదనలు తక్షణమే అందించాలని సూచించారు. మంచినీటి సమస్యపై ప్రజల నుంచి ఎలాంటి ఫిర్యాదులు అందినా అధికారులే బాధ్యత వహించాల్సి వస్తుందని, విధులపట్ల అలసత్వం వహిస్తే ఉపేక్షించేది లేదని హెచ్చరించారు. సమీక్షలో మున్సిపల్ కమిషనర్ సుజాత, పబ్లిక్ హెల్త్ డి. ఈ. శ్రీనివాస్, మిషన్ భగీరథ డి. ఈ. సాయి, ఆర్ డబ్ల్యుఎస్, ఎన్డీఈ శివయ్య, మున్సిపల్ డి. ఈ. రవి కుమార్, ఏఈలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# గిరిజన మ్యూజియం సంస్కృతి సంప్రదాయాలకు తలమానికం



**ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం :** ఐటిడివీ ప్రాంగణంలో ఏర్పాటు చేస్తున్న గిరిజన మ్యూజియం గిరిజన సంస్కృతి సాంప్రదాయాలకు తలమానికంగా మారనుందని జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్ అన్నారు. మంగళవారం ఐటిడివీ ప్రాంగణంలో నిర్వహించిన అవుతున్న గిరిజన మ్యూజియాన్ని ఐటిడివీ పిఓ రాహుల్, ఎఎస్పి రోహిత్ రాజ్ తో కలిసి ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ గిరిజన పూర్వీకుల సంప్రదాయాలు, ఆచార వ్యవహారాలు, కట్టుబాట్లు, అడవి

## కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్

తల్లి ఒడిలో సాగిపోయిన జీవనం విధానం నేటి గిరిజన యువతకు అహూన కల్పించేందుకు అక్కడి మ్యూజియాన్ని రూపొందించడం అభినందనీయం అన్నారు. ఏర్పాట్లు, కళాకండాలు ఆకట్టుకునే విధంగా ఉన్నాయి. మట్టితో నిర్మించిన ఇల్లు ఎంతో ఆందగా ఉన్నాయని చెప్పారు. ఖండాంతరాలకు ఈ సంస్కృతి సంప్రదాయాలను తెలిపే విధంగా రూపొందించడం జిల్లాకే గర్వకారణం అన్నారు. శ్రీరామ నవమి, పట్టాభిషేక మహోత్సవాలకు వచ్చే భక్తులు గిరిజన మ్యూజియాన్ని కూడా వీక్షించేందుకు ఏర్పాట్లు చేయాలన్నారు. అనంతరం పిఓ మాట్లాడుతూ సందర్భకులను ఆకట్టుకునే విధంగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. చిన్న పిల్లలకు బోటింగ్, క్రీడా స్థలం, ఆహారపు స్టాల్స్ ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. దీనిని టూరిజం స్కాల్గా చేసేందుకు కనరత్న చేస్తున్నామని, ఇక్కడ ఎటువంటి కల్లీలేని గిరిజన వంటకాలు రూచి చూపించేందుకు కూడా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎఎస్పి విక్రాంత్ కుమార్ సింగ్, ఏపిఓ డివిడె రాజ్, తహశీల్దార్ శ్రీనివాస్, ఐటిడివీ యూనిట్ల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# హామీలను నెరవేర్చనందుకు కేసు నమోదు చేయాలి

**ప్రజాపక్షం/ఆళ్లపల్లి :** ఎన్నికలలో అమలు కాని హామీలు ఇచ్చి, హామీలను నెరవేర్చనందుకు కేసు నమోదు చేయాలని బిఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షులు పాయం నరసింహారావు అన్నారు. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, కేంద్ర బిఆర్ఎస్ పార్టీ పిలుపు మేరకు మంగళవారం ఆళ్లపల్లి పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అనాడు పిసిసి (పైసి) డెంటిగా ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమ్ మార్క అమలు గాని 6 గ్యారంటీ కార్డుల మీద సంతకాలు పెట్టి...ప్రజలకు పంచి వంద రోజుల్లో హామీలు నెరవేర్చామని హామీ ఇచ్చి 15 నెలలు గడుస్తున్నా హామీల అమలు చేయడంలో విఫలమయ్యారని, ప్రజల్ని మోసం చేసిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమ్ మార్కపై కేసు నమోదు చేయాలని ఆళ్లపల్లి బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులలో పోలీస్ స్టేషన్లో దరఖాస్తు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ప్రధాన కార్యదర్శి షేక్ బాబా, మండల ఉపాధ్యక్షులు కొమరం వెంకటేశ్వర్లు, ఉకే భద్రం, ప్రచార కార్యదర్శులు గుమ్మడి నరసింహారావు, నరేష్ ప్రవీణ్, కోశాధికారి యండి అదమ్, కోవరేటివ్ చైర్మన్ గొగ్గెల రామయ్య, మాజీ ఎంపీపీ కొండ్రు మంజు భార్య, మాజీ



జెడపిటిసి కొమరం హనుమంతరావు, మాజీ కార్యదర్శి నయ్యద్ ఆరిఫ్, మాజీ సర్పంచులు కొమరం శంకర్ బాబు, పాయం వెంకట్ నారాయణ, ఎస్సీ సెల్ మండల అధ్యక్షులు వేమూరి రాంబాబు, మండల నాయకులు గొగ్గెల లక్ష్మయ్య, తాటి నాగేశ్వరరావు, గొగ్గెల పాపారావు, కిషోర్ బాబు, సుధాకర్, బాబురావు, బాబు, ఉకే రామయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అక్రమ అరెస్టులను ఖండించండి

**ప్రజాపక్షం/కూసుమంచి :** సిపిఎం కార్యకర్తలను అరెస్ట్ చేయడానికి ఆ పార్టీ మండల కమిటీ తీవ్రంగా ఖండించింది వివరాల్లోకి వస్తే హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ హెచ్సీయూ భూములను రక్షించాలని చెప్పి సిపిఎం అధ్యక్షులలో ధర్మా కార్యక్రమానికి వెళుతున్నట్లుంటే వారిని ముందస్తు అరెస్టులు చేయడం అనేది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అపజాన్యమైన పాలన కొనసాగించడమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోనికి రాగానే ఇచ్చిన ఆరు గ్యారెంటీలతో పాటు ఏదవ గ్యారెంటీగా ప్రజా పాలన కొనసాగిస్తామని చెప్పడం జరిగింది. ఇచ్చిన మాటను తప్పి దుర్మార్గంగా ప్రజాస్వామిక పాలన



కొనసాగిస్తా ఉంది. ప్రజల యొక్క కనీస సమస్యలను చెప్పుకోవడానికి వీలు లేని విధంగా ముందస్తు అరెస్టులు చేస్తూ ఫోన్లు చేసి నాయకులను పిలిపించడం పోలీస్ స్టేషన్లో కూర్చోబెట్టడం అనైతిక చర్యగా భావిస్తూ మంగళవారం కూసుమంచి మండల పోలీస్ స్టేషన్ లో కూసుమంచి సిపిఐయం మండల నాయకులు మండల కార్యదర్శి తోటకూరి

రాజేశ్ఖర్, మండల కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు ఎడవల్లి రమణారెడ్డి, బిక్షసాని గంగాధర్, మూడు గన్యా నాయక్, మండల కమిటీ సభ్యులు చీర్ రాధాకృష్ణ, జగదీష్ లను అరెస్ట్ చేయడాన్ని తీవ్రంగా ఖండించారు.

# రాముల వారి కళ్యాణానికి బియ్యం వితరణ

**ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం :** జేడీ ఫౌండేషన్, ఏఐడి ఇండియా ఫౌండేషన్ (అమెరిక) వారి సహకారంతో శ్రీ సీతారాముల వారి కళ్యాణానికి బియ్యం వితరణ చేశారు. ఇందులో భాగంగా మంగళవారం 5 క్వంటాళ్ల బియ్యాన్ని దేవస్వాం ఇ.ఎల్ రమాదేవికి అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఈడ మాట్లాడుతూ దేవస్వానానికి బియ్యం అందించడం అభినందనీయమన్నారు. జేడీ ఫౌండేషన్ సేవా కార్యక్రమాలు నలుదిక్కులు సాగుతున్నాయని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో హన్సి, సునీత, నాగరాజు, యూసుఫ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఉపాధి హామీ పనులు ప్రారంభం

**ప్రజాపక్షం/పినపాక :** మండల వ్యాప్తంగా గ్రామాలలో వచ్చేది వేసవి కాలం కావడం, పొలం పనులు పూర్తి కావస్తుండటంతో గ్రామీణ అభివృద్ధి శాఖాధికారులు ఉపాధి పనులపై దృష్టి సారించారు. ముందుగా చింతలబయ్యారం, గడ్డంపల్లి, పొట్లపల్లి పలు గ్రామాలలో ఉపాధి పనులు ప్రారంభమయ్యాయి. మరో వారం రోజుల్లో ప్రతి గ్రామాల్లో ఉపాధి హామీ పనులు ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఎంత మందికి పని కల్పించాలి, ఏయే పనులు చేపట్టాలి అంశంపై అధికారులు ప్రణాళికలు చేశారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో మిగిలిన పనులతో పాటు ఏప్రిల్, మే, జూన్ నెలలో చేపట్టే పనుల్లో పెద్ద ఎత్తున కూలీలు పాల్గొనే అవకాశం ఉండటంతో అధికారులు అందుకు తగ్గ ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పొనగంటి శ్రీను, మాజీ ఎంపీటీసీ పొనగంటి శివకృష్ణ, జింక నర్సయ్య, సంతోషి, గుండారపు ఏడుకొండలు, రవి, రాము, సంతోష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# సన్న బియ్యం పథకం పేదలకు వరం

**ప్రజాపక్షం/నెలకొండపల్లి :** సన్న బియ్యం పథకం పేదలకు వరంలాంటిదని నెలకొండపల్లి వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ వెన్నపూసల సీతారాములు పేర్కొన్నారు. మంగళవారం మండలంలోని పలు గ్రామాలలో ప్రభుత్వం చేపట్టిన సన్న బియ్యం పథకం ను ప్రారంభించారు. తొలుత సీఎం చిత్ర పటంతో పాటు మంత్రులు చిత్ర పటాలకు పాల్గొని నిర్వహించారు. మండలంలోని ఆయా గ్రామాలలో పలువురు ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు, ఇందిరమ్మ కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రి క్యాంపు కార్యాలయం ఇంచార్జీ తుంబారు దయాకర్ రెడ్డి, నాయకులు శాఖమూరి రమేష్, నెల్లూరి భద్రయ్య, బచ్చలకూరి నాగరాజు, బోయిన వేణు, జెరిపోతులు అంజిని, కడియాల నరేష్, ధీరావత్ రాధా కృష్ణమూర్తి, బాలాజీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# వైభవంగా శ్రీదేవి వసంత నవరాత్రోత్సవాలు

**ప్రజాపక్షం / పాల్వంచ :** మండల పరిధి కేపీ, జగన్నాధపురం గ్రామంలో వెలసి యున్న శ్రీ కనకదుర్గ దేవస్వాం (పెద్దమ్మగుడి)లో మార్చి 30న ప్రారంభమైన శ్రీ అమ్మ వారి వసంత నవరాత్రోత్సవాలలో భాగంగా 3వ రోజు మంగళవారం వైభవంగా నిర్వహించారు. ఉదయం నాడనీరాజనం, శ్రీచక్రార్చన, సూర్యనమస్కారములు, మహాన్యాసపూర్వక ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, శ్రీ సూక్ష్మ పారాయణ, చండీసప్తనతి పారాయణం, హోమములు చేశారు. మధ్యాహ్నం అమ్మవారికి మహానివేదన, మల్లెపూలతో లక్ష్మకుసుమార్చన, శ్రీ లలితాసహస్రనామహావనము నిర్వహించారు. సాయంత్రం నీరాజన మంత్రపుష్పం, ప్రసాదాలు వితరణ చేశారు. అదేవిధంగా ఆంజనేయ స్వామి వారికి చందామృతాభిషేకం, ఆకు పూజ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధిక సంఖ్యలో భక్తులు, దేవస్వాం అర్చకులు, ముత్స్యకులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



# సానిక రైతుల ధాన్యం కొనుగోలు చేయాలి

**ప్రజాపక్షం/నెలకొండపల్లి :** మండలంలోని రాజేశ్వరపురంలోని రైస్ మిల్లు స్థానిక రైతుల ధాన్యంను కొనుగోలు చేయాలని రైతులు మిల్లు యాజమాన్యం ను కోరారు. మంగళవారం స్థానిక రైస్ మిల్లులో రైతులు కలిసి సమస్యలను వివరించారు. స్థానికంగా మిల్లు ఉండి కూడ ఏకరం పంట పొలం పండించిన రైతులు కూడ కోదాడ సుధూర ప్రాంతాలకు వెళ్లి విక్రయించుకోవాల్సి వస్తుందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మిల్లు పరిధిలోని రాజేశ్వరపురం, అమ్మగూడెం, మోటాపురం, శంకరగిరితండా, కట్టుకొమ్మ తండా తదితర గ్రామాలకు చెందిన రైతుల ధాన్యం ను వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతుల ఇబ్బందులను దృష్టిలో ఉంచుకుని వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాజేశ్వరపురం మాజీ సర్పంచ్ దండా పుల్లయ్య తో పాటు పలువురు రైతులు పాల్గొన్నారు.



# కార్మికుల సాంతింటి కల నెరవేర్చండి

సింగరేణి ప్రధాన కార్యాలయంలో సంస్థ సివిడిఓ బలరాంతో భేటీ అయిన ఎమ్మెల్యే కుాననేని



దించామని అందుకు కావాల్సిన స్థలాలని యాజమాన్యం కేటాయించాలని, కొత్తగూడెం, రామవరం ప్రాంతాల్లో వున్నా కమ్యూనిటీ హాళ్లను ప్రస్తుత అవసరాలకు అనుగుణంగా అభివృద్ధి చేయాలని కోరామన్నారు. ఎంజి రోడ్డులోని సంస్థకు చెందిన షాపింగ్ కాంప్లెక్సును ఆధునిక పద్ధతిలో నిర్మాణం చేయాలనీ, ఇక్కడి ప్రజల అవసరాల దృష్ట్యా సంస్థ ఆధ్వర్యంలో మల్టీప్లక్సు నిర్మాణం చేపట్టాలని కోరామన్నారు. త్వరలో ప్రారంభం కానున్న వికె ఉపరితల గని నిర్వహణను సంగరేణి యాజమాన్యమే చేపట్టి విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని, ప్రేమేలు సంస్థలకు అప్పగిస్తే అడ్డుకుంటామని సివిడిఓ తెలిపామన్నారు. తమ ప్రతిపాదనలపై సివిడిఓ సానుకూలంగా స్పందించారని, త్వరలో వీటి అమలుకు యాజమాన్యం చర్యలు చేపడుతుందన్న ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. కుాననేని వెంట సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్ కె సాబీర్ పాషా, యూనియన్ ప్రధాన కార్యదర్శి కె.రాజ్ కుమార్, నాయకులు కె.సారయ్య, వట్టికొండ మల్లికార్జున్ రావు, ఎన్ఐపి రుణమూర్తి, సందేబోయిన శ్రీనివాస్, సింగరేణి డైరెక్టర్ పా వెంకటేశ్వర్లు, జనరల్ మేనేజర్లు రాధాకృష్ణ, రాజేశ్వర్ రావు, సూర్యనారాయణ తదితరులు వున్నారు.

# ఉపాధి హామీ కుాలీల పట్ల మోడి మొండివైఖరి వీడాలి



తెలంగాణ వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ దండు ఆదినారాయణ

చారు. ప్రధాని సరేంద్ర మోడి కార్పొరేట్ సంస్థలకు, అదాని, అంబానీలకు వేల కోట్ల రాయితీలు ఇస్తున్నారని, ప్రభుత్వ ఉపాధి కుాలీలకు రేట్లు పెంచేందుకు చేతులు రావడంలేదని మండిపడ్డారు. కుాలీలకు రూ.7 కుాలీ పెంచి, కుాలీల పట్ల చవిటి తల్లి ప్రేమ చూపుతున్నారని విమర్శించారు. ఉపాధి హామీ పథకం నిర్వీర్యం చేసి కుాలీలకు పని లేకుండా చేయటం కోసం, కుాలీల పొట్ల కొట్టేందుకు మోడి ప్రభుత్వం కుట్రలు సాగిస్తుందని, వ్యవసాయ కుాలీల ఐక్యంగా కుట్రను తిప్పి కొట్టాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. సంవత్సరానికి 200 రోజులు పనులు కల్పించి రోజు కుాలీ రూ. 600 ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. అదే విధంగా రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పేదలకు ఇచ్చిన హామీలు భూమిలేని ప్రతి కుాలీకి రూ.12,000 వెంటనే చెల్లించాలని, ఉపాధ్యాయులతో సంబంధం లేకుండా డబ్బులు ఇవ్వాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం బిశేషియం నాయకులు గుంజ సత్యం, మహిళా సమాఖ్య సత్తుపల్లి డివిజన్ కార్యదర్శి ఎస్కె రంజాన్ బి, యువజన సమైఖ్య కన్వీనర్ ఎన్ కే హమీద్, సీతారామమ్మ, మాజీ సర్పంచ్ నల్లంటి లక్ష్మి, అలివేలు, తాటి పొట్టయ్య, వెంకటేశ్వరమ్మ, సత్యవతి, మహాలక్ష్మి, సీతమ్మ, రాజ్యలక్ష్మి, కృష్ణ, ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పాస్టర్ ప్రవీణ్ పగడాల మృతిపై సమగ్ర విచారణ జరిపించాలి

ప్రజాపక్షం/ఆళ్లపల్లి: మండల కేంద్రంలో పాస్టర్ ప్రవీణ్ పగడాల మృతికి సంతాపంగా మంగళవారం మండల పాస్టర్ ఫెలోషిప్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో శాంతి ర్యాలీని నిర్వహించారు. ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి గాంచిన క్రైస్తవ మత బోధకుడు పాస్టర్ ప్రవీణ్ పగడాల మృతి పట్ల మండల పాస్టర్లు, సంఘస్థులు నిరసన వ్యక్తం చేస్తూ, తమ సంతాపాన్ని తెలిపారు. మండల పాస్టర్ ఫెలోషిప్ ఆధ్వర్యం పరమ అశోక్ ఆధ్వర్య తన శాంతి ర్యాలీ నిర్వహించిన అనంతరం భగత్ సింగ్ సెంటర్లో నిర్వహించిన సమావేశంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శ సభ్యులు మాజీ వైస్ ఎంపీపీ, అగ్ని మినిస్ట్రీ సంఘ నాయకులు రేసు ఎల్లయ్య, బిఆర్ఎస్ మాజీ ఎంపీపీ కొండ్రు మంజు భార్యల పాల్గొని వారి సంతాపాన్ని తెలిపారు. అనంతరం ఎల్లయ్య, మంజు భార్య మాట్లాడుతూ పాస్టర్ ప్రవీణ్ పగడాల రాజమండ్రి ప్రాంతంలో అనుమానాస్పద స్థితిలో మృతి చెందిన విషయం యావత్ క్రైస్తవ సమాజాన్ని దిగ్భ్రాంతికి గురి చేసిందని వారి మరణం అనేక అనుమానాలకు తావుతీస్తుందని, సమగ్ర విచారణ జరిపించి నిజాలు క్రైస్తవ లోకానికి వెల్లడి చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. భారతదేశ ప్రజాస్వామ్య లోకానికి దేశమని ఇక్కడ పవరు ఏ మతాన్ని అయినా స్వీకరించవచ్చు, అలాగే ఎవరి మత బోధనలు వారు చేసుకో



పాస్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ పగడాల మృతి పట్ల క్రైస్తవ సమాజం దిగ్భ్రాంతికి గురైందని, ప్రభుత్వాల ఇట్టి మరణంపై సమగ్ర విచారణ చేసి, హత్య లేక ప్రపంచమా, నివృత్తి చేయాల్సిన అవసరం ఉందని, అతని మృతి పట్ల కర్రలతో కొట్టినట్లు బాటు కాళ్లతో కొట్టినట్లు గుర్తులు ఉన్నట్లు పరిశీలనలో తేలిందన్నారు. ఇలాంటి జరగకుండా ఒక వేళ అది హత్య అయితే నిందితులను పట్టుకొని కఠినంగా శిక్షించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ఫెలోషిప్ ఆధ్వర్యం పరమ అశోక్, ఉపాధ్యక్షులు డెవిడ్, బ్రెజరర్ జాషువా, సెక్రటరీలు జాన్ విక్టర్, ఆంధ్రయ్య, జ్యోతిర్యం యానిమేటర్, పరమ ప్రభాకర్, ప్రభుధాస్, ఆంధ్రయ్య, ఇమ్మామయ్యలు, దానియేలు, కొర్రెలి, యోసేఫ్, రామారెడ్డి, కృపావతి, పాల్రాజ్, ప్రభాకర్, యాకోబు, అకుల, శ్రీనివాస్ పాల్, జాన్ బాబు, జాన్ విక్టర్, కొర్రెలి, సంఘస్థులు సుధాకర్, గాడుదలు దాసు, నిట్ల దిలీప్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సన్నబియ్యం పేదలకు వరం : కుాననేని



ప్రజాపక్షం/సుజాతనగర్: రేషన్ కార్డుదారులకు ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సన్న బియ్యం ప్రజలకు గొప్ప వరం అని కొత్తగూడెం శాసనసభ్యులు కుాననేని సాంబశివరావు అన్నారు. మంగళవారం మండలంలోని నాయకులగూడెం గ్రామంలో రేషన్ షాప్ వద్ద పేదలకు సన్న బియ్యం పంపిణీ పథకం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రైతులకు 500 రూపాయలు బోసన్ అందించడం వలన సన్న బియ్యం ఎక్కువగా పండిస్తారు అన్నారు. ప్రభుత్వం చేయవలసిన పనులు ఇంకా చేయాల్సి ఉందని, ప్రజా సమస్యలపై ప్రజల కోసం మాట్లాడుతున్నామన్నారు. ఉపాధి హామీ పథకం ద్వారా సగటు 5000 రూపాయలు పోయిన కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు ద్వారా పరిశ్రమలు ఏర్పడతాయని, భూమి విలువ పెరుగుతుందని, ఉపాధి తిరుగుతుందని, మెప్పు వల్ల పనులు దొరుకుతాయని, అన్ని విధాల మరింత అభివృద్ధి జరుగుతుందన్నారు. సుజాతనగర్ లో రెవెన్యూ ఎంపీడీవో కార్యాలయాల అలానే ఉంటాయన్నారు. దానితోపాటు మున్సిపల్ కార్యాలయం కూడా ఉంటుందన్నారు. జూపార్టు 250 ఎకరాలలో ఏర్పాటు కోసం కృషి చేస్తున్నామన్నారు. 500 కోట్ల రూపాయలతో అని శెట్టిపల్లి, సర్వారం, మంగపేట, రామవరం, పాల్వంచ మీదుగా రింగ్ రోడ్ ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందన్నారు. సుజాతనగర్ లో జూనియర్ కాలేజీ మంజూరు చేయడం జరిగిందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్.కె సాబీర్ పాషా, సొస్టేబుల్ చైర్మన్ మండే హనుమంత రావు, డివెన్ రుక్మిణి దేవి, తహశీల్దార్ గుడి చుట్టూ శిరీష, డిలీ మహేష్, సిపిఐ మండల కార్యదర్శి భూకృష్ణ ద్రక్ష, సిపిఐ జిల్లా సమితి సభ్యులు కుమారి హనుమంతరావు, జక్కల రాములు, రైతు సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు తాళ్లూరి పాపారావు, ఏబిటియూసి మండల అధ్యక్షులు వీర్ల మల్లేష్, సిపిఐ నాయకులు కుమారి కృష్ణ, వీర్ల దుర్గాప్రసాద్, బండి రమేష్, మూడు గణేష్, లావు డియా గోపి, దండు సురేష్, మేకల వెంకటేశ్, రేషన్ డిలర్ల సంఘం మండల అధ్యక్షులు లావు డియా దేవసింగ్, డిలర్ చందర్, అధికారులు, సిపిఐ నాయకులు, రేషన్ డిలర్లు, గ్రామ పెద్దలు పాల్గొన్నారు.

# అక్రమ అరెస్టులతో ఉద్యమాన్ని ఆపలేరు

ప్రజాపక్షం/పెనుబిల్లి: హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ 400 ఎకరాల భూములను వేలం వేయటాన్ని నిరసిస్తూ హైదరాబాద్ వెళ్లటానికి బయలుదేరిన పెనుబిల్లి మండల సిపిఐ కార్యకర్తలను అరెస్టు అరెస్టు చేయటం దుర్మార్గపు చర్య అని సిపిఐ మండల కార్యదర్శి గాయం తిరుపతిరావు అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రానికి విద్యార్థులకు విజ్ఞానాన్ని అందించేటటువంటి విలువైన హెచ్చియూ యూనివర్సిటీ భూములను వేలం పెట్టడం అంటే తెలంగాణ విద్యార్థుల లోకానికి తీవ్ర నష్టం అని అన్నారు. యూనివర్సిటీ విద్యార్థులు జరిపే నిరసనకు సిపిఐ ఎన్ఎఫ్ఐ మద్దతు ప్రకటించగా, ఈ మద్దతుకు బయలుదేరిన సిపిఐ, ఎన్ ఎఫ్ఐ కార్యకర్తలను చిమట విశ్వనాథం, బెజవాడ సాయి శేషు, గుడిమెట్ల బాబు, కార్యకర్తలను ప్రభుత్వం అప్రజాస్వామికంగా అరెస్టులు చేసినంత మాత్రాన ఉద్యమాలను ఆపలేరని, ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం యూనివర్సిటీ భూముల వేలాన్ని ఆపి విద్యారంగాన్ని రక్షించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. యూనివర్సిటీ భూములను కాపాడటం కోసం తెలంగాణ ప్రజలందరూ ముక్తకంఠంతో ప్రభుత్వ విధానాన్ని వ్యతిరేకించాలని కోరారు.



# సన్నబియ్యం పంపిణీ

ప్రజాపక్షం/పెనుబిల్లి: తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా రేషన్ షాపుల ద్వారా అమలు చేయబోతున్న సన్నబియ్యం పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని మంగళవారం సత్తుపల్లి శాసనసభ్యుల మట్టా రాగమయి దయానంద్ ప్రారంభించి, ముత్తగూడెంలో బియ్యం పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేస్తుందని అన్నారు. అర్జులైన వారికి త్వరలో రేషన్ కార్డులు మంజూరు అవుతాయని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం లో కాంగ్రెస్ నాయకులు మట్టా దయానంద్, గుడూరు మాధవరెడ్డి, అధికారులు పాల్గొన్నారు.



# పాష్టికాహారం అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం

ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : ఇది ముమ్మాటికీ పేదల ప్రభుత్వమని, పేదలకు సరైన పాష్టికాహారాన్ని అందించడమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ఎంఎల్ఎ డా.తెల్లం వెంకట్రావు అన్నారు. మంగళవారం పట్టణంలోని ఆయన సన్నబియ్యం కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంఎల్ఎ మాట్లాడుతూ పేదల ప్రభుత్వమని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మరోమారు నిరూపించారని చెప్పారు. ప్రజలు ప్రభుత్వం అందజేస్తున్న పథకాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజా సంక్షేమం, ఆరోగ్యానికి పెద్దపీఠ వేస్తుందని, ప్రజల అవసరాలను గుర్తించి తీర్చేందుకు కృషి చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు, కార్యకర్తలు, మాజీ ప్రజాప్రతినిధులు, యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

